Una serata tra ricordi e poesia a tre anni dalla morte di Mario Luzi



Firenze - Giovedì 28 febbraio, alle ore 21.00, presso la ex Chiesa di Santa Monaca, Via di S. Monaca si terrà una serata in ricordo di Mario Luzi, intitolata”Il Termine, la Vetta.”
La serata, fortemente voluta da Caterina Trombetti, amica e sua collaboratrice al Senato, è organizzata dal CDRC, Coro Drammatico Renato Condoleo in collaborazione con l’assessorato alla valorizzazione delle Tradizioni Popolari Fiorentine e vuole ricordare Mario Luzi nel terzo anniversario della sua scomparsa.
L’appuntamento, accompagnato dalle musiche di Giuseppe Galgani e di Massimo Frassini, inizierà con i saluti dell’Assessore Eugenio Giani. Seguiranno poi le testimonianze di Caterina Trombetti, di Anna Benedetti, Cosimo Ceccuti, Renzo Cassigoli e Carmelo Mezzasalma. Infine sarà presentata una lettura drammatizzata dalle liriche e dalle prose di Mario Luzi a cura di Paolo Bussagli, direttore del CDRC Firenze, con la partecipazione di Marcellina Ruocco, Enzo Lenzetti, Carolina Gentili, Sergio Aguirre, Gabriella Del Bianco, Massimo Magazzini, Giulio Roselli e Rosa Rita Gallo.
Non si tratta di un appuntamento meramente istituzionale o formale. La serata, come osservato da Caterina Trombetti - che ha scelto i testi di Luzi che saranno presentati -, sarà un occasione per ripensare il poeta nella bellezza dell’amicizia che lo ha legato a tanti dei partecipanti all’evento e per rendergli omaggio ascoltando la sua poesia e i brani di prosa e di teatro, versi che lo fanno sentire sempre presente e che permettono di assorbire la forza della sua parola. 
Anche in questo senso va vista la partecipazione del CDRC, Coro Drammatico Renato Condoleo, che con il suo impegno intende rimarcare il grande sodalizio che unì, in vita, Mario Luzi e Orazio Costa, il Maestro a cui l’attività del CDRC si ispira. 
L’ingresso è libero e la cittadinanza è invitata ad intervenire

